

锚定建设农业强国目标 有力有效推进乡村全面振兴

——习近平总书记对“三农”工作的重要指示指明方向、凝聚力量

“推进中国式现代化，必须坚持不懈夯实现农业基础，推进乡村全面振兴。”12月19日至20日，中央农村工作会议在北京召开。会议传达学习了习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示。

大家表示，习近平总书记的重要指示明确了当前和今后一个时期“三农”工作的战略要求和主攻方向，具有十分重要的指导意义。要锚定建设农业强国目标，毫不放松抓好粮食等重要农产品稳定安全供给，有力有效推进乡村全面振兴，以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设。

习近平总书记指出，“2023年，我们克服较为严重的自然灾害等多重不利影响，粮食产量再创历史新高”。这让河南省驻马店市西平县杨庄乡仪封北街村种粮大户赵严杰感同身受。

今年，赵严杰家1000多亩小麦在收获时节遭遇“烂场雨”，玉米生长期又遇病害。当地农业农村部门及时部署，在“烂场雨”发生时协调收割机、麦收后指导实施单产提升行动、针对病虫害进行统防统治，最终实现了粮食总体增产。

“今年的丰收来之不易。总书记这么重视农业生产，我更有信心踏踏实实把地种好。”赵严杰说。

保障粮食和重要农产品稳定安全供给始终是建设农业强国的头等大事。在我国粮食主产区黑龙江，桦川县横头山镇一处

高标准农田建设现场，挖土机等大型机械来回穿梭，工人们正在开展侵蚀沟治理，忙得热火朝天。

“习近平总书记强调‘要守住耕地这个命根子’‘加大高标准农田建设投入和管护力度’，我们感到重任在肩。”黑龙江省农业农村厅副厅长庞海涛说，加强高标准农田建设是提升耕地质量的重要抓手，今年黑龙江新建和改造提升高标准农田840万亩。下一步，全省将全面推进落实千万吨粮食增产计划，坚持良田、良种、良机、良机等协同发力，挖掘粮食单产潜力，加强防灾减灾能力建设，打造更加稳固可靠的“大粮仓”。

这几天，中国农业科学院作物科学研究所研究员郑晓明正带领团队，在海南崖州坡田洋水稻试验田里进行水稻插秧工作，努力筛选和发掘具有高产、优质、抗病等性状的可利用优异种质资源。

作为一名农业科技工作者，郑晓明对习近平总书记关于“要强化科技和改革双轮驱动，加大核心技术攻关力度”的要求有了更深入的理解。“种子是农业的‘芯片’。近年来不仅口粮作物育种有了新进展，水果、蔬菜、禽类等也都加速育种突破，为更好践行大农业观、大食物观，推动农业农村现代化发展奠定基础。”郑晓明说，一定认真落实总书记要求，加强良种技术攻关，靠中国种子来保障中国粮食安全。

全面推进乡村振兴是新时代建设农业强国的重要任务，巩固拓展脱贫攻坚成果

是全面推进乡村振兴的底线任务。

“习近平总书记强调，要持续巩固拓展脱贫攻坚成果。”宁夏吴忠市红寺堡区红寺堡镇弘德村党支部书记任军说，脱贫攻坚之初，村里没有像样产业，随着这些年因地制宜发展肉牛养殖、特色种植等产业，落地养殖园区、主干道和人居环境提升等多个项目，村里吃上了“旅游饭”，人均年收入1.4万多元。“我们要继续开动脑筋谋发展，巩固拓展好脱贫攻坚成果，为全面推进乡村振兴打下基础，不负总书记的期望。”任军说。

产业振兴是乡村振兴的重中之重。习近平总书记指出，要提升乡村产业发展水平。对此，李孟璇深受鼓舞。2018年研究生毕业后，李孟璇放弃留在一线城市的机会，回到家乡云南省南涧彝族自治县投身茶叶事业。

通过低产茶园改造、古茶树保护、有机茶种植、拓展直播销售渠道，万亩低产茶园变成群众增收的“黄金地”。“我们要沿着总书记指引的道路坚定不移走下去，继续提高茶叶生产标准化水平，并在延伸产业链、提高附加值上做文章，不断挖掘茶产业发展潜力，带领更多乡亲增收。”李孟璇说。

乡村振兴的主体是农民。吉林省长岭县流水镇流水村党支部书记于长建对习近平总书记重要指示中“强化农民增收举措”等内容深有感触。

从去年开始，村里成立党支部领办土

地股份合作社，集约全村500多公顷土地进行规模化经营，应用水肥一体化技术实现节水灌溉，粮食增产增收效果明显。于长建说：“我们将不负总书记嘱托，千方百计拓宽农民增收致富渠道。明年村里还要继续扩大经营规模、推广科技种田，让村民更多享受推进乡村振兴的红利。”

“集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事”“有力有效推进乡村全面振兴”，习近平总书记的重要指示让国网山东平度市供电公司总经理庄立生更加明确了工作方向。他表示，将按照总书记重要指示要求，聚焦“三农”用电需求，依托“村网共建”电力服务优势，持续推进农村电网巩固提升工程和县乡村充电基础设施建设，有力支撑农业农村现代化建设。

在湖南省岳阳市汨罗市汨罗镇瞭家山社区，道路平坦通畅，民居错落有致，流水潺潺。“习近平总书记强调提升乡村建设水平、乡村治理水平，为我们的工作提供了重要遵循。”汨罗市委书记朱平波说，近年来瞭家山社区不仅整治提升了人居环境，还通过以党建带群建，让群众成为治理主力，探索乡村治理能力提升的“新路子”，成为远近闻名的和谐美丽乡村。

朱平波表示，下一步汨罗市将继续深入学习运用“千万工程”经验，推动示范引领转为整体提质，从“一村和美”变成“全域和美”，建成更多环境宜居、生活幸福、治理有效的和美村庄。据新华社

我市对50家物业服务企业 开展监督检查

本报讯(记者 鲁超)12月21日，记者从商丘市住房和城乡建设局获悉，为进一步规范物业服务行业管理，市住房和城乡建设局在全市范围内组织开展了物业服务企业“双随机、一公开”监督检查工作。

市住房和城乡建设局物业主管部门，对全市物业服务企业采取随机抽查和定向抽查相结合的方式进行检查，按照不超过2%的比例和每个县(市、区)不低于5家物业服务企业的要求，随机抽取了40家，结合群众信访反映定向抽取了10家，共50家物业服务企业。市住房和城乡建设局抽取物业科、监察支队等部门工作人员和物业行业专家为检查人员，组成三个检查组，对10个县(市、区)共50家物业服务企业开展监督检查。

检查人员通过采取不听汇报，直接到物业小区现场查阅资料、实地走访查

看项目等方式开展了检查活动，检查内容主要根据《河南省物业管理条例》及有关规定，对企业信息备案、经营行为、消防安全等方面进行了重点检查。

检查发现，多数物业服务企业能够按照法律法规要求，履行物业服务合同约定，物业服务意识强，硬件设施齐全，设备间标准化程度高，但也存在管理服务不规范等问题。检查组共抽查物业小区50个，随机询问人员121人次，查出共性问题14类150多项，下达整改通知单48份、执法建议书8份。

据介绍，下一步，市住房和城乡建设局将采取加强督导加快整改、完善体系加强监管、加强指导提升质量等措施，针对小区物业管理的弱项，找准问题症结，明确制度短板，不断加强监管工作，促进我市物业服务企业守法守信经营，着力提升服务水平。

商丘市警察协会成立

本报讯(记者 张坤)为深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实公安部党委《关于加强新时代警察协会工作的意见》，充分发挥警察协会的重要作用，12月20日，商丘市警察协会召开第一届第一次会员会议暨成立大会。会议通报了商丘市警察协会筹建情况，表决通过了《商丘市警察协会章程》，选举产生了第一届理事会负责人。

会议强调，警察协会工作是公安工作的有机组成部分，要毫不动摇地坚持党的绝对领导，始终牢记“公安姓党”的根本政治属性，坚定政治立场，自觉把各项工作置于党的绝对领导之下，切实把绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的要求贯彻落实到警察协会工作各方面、全过程。

要忠诚履行职责，时刻牢记警察协会的宗旨，打造理论研究阵地、沟通联系桥梁、交流交往平台，为指挥决策和一线实战提供强有力的理论支撑和智力支持，推动开展形式多样的爱警暖警惠警工作。要加强协会建设，牢牢把握警察协会兼具人民警察和社会组织的双重属性，坚持高标准、严要求，切实将警察协会工作置于公安工作全局谋划推进，加快建立健全县(市、区)警察协会组织体系，奋力开创商丘警察协会工作新局面，助力新时代商丘公安工作高质量发展。

商丘市警察协会的成立，标志着商丘市警察社团组织建设迈上新的台阶，商丘市公安民警有了名副其实的“警察之家”。

新华时评

抓好办成一批群众可感可及的实事

□新华社记者 王立彬

中央农村工作会议19日至20日在北京召开，会上传达学习了习近平总书记对“三农”工作的重要指示。总书记强调，要“集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事”。

“三农”工作千万条，说到底还是办实事这一条。锚定建设农业强国目标，首先就要让农业主力军的农民可感可及。党中央强调，保障粮食和重要农产品稳定安全供给始终是建设农业强国的头等大事。18亿亩耕地红线，要靠农民一亩一亩守下来；1.3万亿斤以上粮食，要靠农民一斤一斤种出来。对种粮农民而言，种子是“芯片”，好种子、好价格就是头等大事；农资供应得上、价格合理稳定就是头等大事；春耕秋收冬藏，自然灾害有保险、病虫害治得住，收获的粮食农产品卖得出、有好价，就是头等大事。

扎好“米袋子”、拎稳“菜篮子”，归根到底要充实农民“钱夹子”。做好“三农”

工作，就得把实实在在的果摆给农民看。要从农民群众反映强烈的实际问题出发，找准乡村振兴的切入点，强化农民增收举措，确保农民收入较快增长，要探索建立粮食产销区省际横向利益补偿机制，改革完善耕地占补平衡制度。守住耕地这个命根子，必须提高高标准农田建设投入标准。要树立大农业观、大食物观，把农业建成现代化大产业，就要“大河涨水小河满”，落实党的重农强农政策，使农民特别是种粮农民收入“水涨船高”。

实事要看得见、摸得着、用得上。建设宜居宜业和美乡村，亿万乡村居民是建设者、拥有者。“千村示范、万村整治”要踏踏实实，从一村一庄、一街一巷、一家一户做起，要特别关注脱贫地区、欠发达地区。“绿水青山就是金山银山”，要体现为村民饮用的洁净水源、呼吸的新鲜空气、食用的安全食品。这样可感可及的实事，只要集中力量抓好办成，就能得到农村群众衷心拥护。



12月20日，商丘市心连心志愿者协会联合深圳壹基金、郑卫士应急救援中心来到虞城县小侯希望小学，看望慰问了42名农村留守儿童，给他们送来了棉衣、棉鞋、围脖等御寒物品，让孩子们感受到了爱和温暖。本报融媒体记者 吴海良 摄